
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

Satuan Pendidikan : SD Negeri No. 091439 Ambarisan 

Surel   : 201501361588@guruku.id 

Kelas / Semester : IV / 1 

Tema   : Cita - Citaku 

Sub Tema  : Aku dan Cita - Citaku 

Pembelajaran ke : 1 

Alokasi Waktu : 10 Menit 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

 

1. Melalui kegiatan mengamati dan berdiskusi, siswa mampu mengidentifikasikan ciri-ciri puisi 

dengan benar. 

2. Melalui kegiatan membuat kesimpulan, siswa dapat menyajikan hasil pengamatan tentang ciri-

ciri puisi secara terperinci. 

3. Melalui kegiatan melakukan pengamatan, siswa mampu mengidentifikasi siklus makhluk hidup 

yang ada di sekitarnya dengan baik. 

4. Melalui kegiatan menyusun gambar tahapan pertumbuhan hewan dan tumbuhan, siswa mampu 

membuat skema siklus makhluk hidup yang ada di sekitarnya dengan benar. 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Kegiatan Pendahuluan 

 Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa 

 Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius). 

 Menyanyikan lagu nasional, guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme. 

 Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 1 menit (literasi) 

Kegiatan Inti 

1. Siswa mengamati gambar yang terdapat pada halaman 1 pada buku siswa tentang seorang anak 

yang sedang membayangkan cita-citanya. Dengan bimbingan guru siswa membahas tentang 

berbagai pekerjaan yang menjadi cita-cita antara lain menjadi seorang guru, arsitek, dokter hewan, 

penyanyi, dan pilot.  

2. Guru mengaitkan kegiatan ini dengan judul tema Cita-Citaku dan judul Subtema Aku dan Cita-

Citaku  

3. Guru dapat memberikan beberapa pertanyaan untuk menstimulus ketertarikan siswa tentang topik 

Cita-Citaku. 

4. Siswa mengamati beberapa gambar kegiatan  berbagai profesi. Siswa lalu mencoba 

mengidentifikasi keahlian-keahlian yang dibutuhkan oleh profesi tersebut sesuai dengan bidangnya. 

Siswa menuliskan keahlian-keahlian tersebut di kolom yang tersedia pada setiap gambar. 



5. Siswa kemudian menuliskan pada kolom yang terdapat pada halaman 3 pada buku siswa tentang 

pekerjaan yang menjadi cita-citanya serta menuliskan kegiatan-kegiatan yang dilakukan profesi  

yang dipilihnya tersebut. 

(Sintak Model Discovery Learning) 

Ayo Membaca 

1. Siswa membaca teks puisi berjudul “Cita-citaku”. Dengan bimbingan guru, siswa mencoba 

mengidentifikasi ciri-ciri puisi. Guru membimbing siswa untuk berdiskusi dalam kelompok dan 

menggunakan pertanyaan-pertanyaan yang disediakan untuk menemukan ciri-ciri puisi. 

2. Siswa menyajikan hasil pengamatannya dan hasil diskusinya dalam bentuk sebuah kesimpulan 

tentang ciri-ciri puisi.  

3. Kegiatan ini digunakan sebagai kegiatan untuk memahamkan kepada siswa tentang ciri-ciri puisi 

(Bahasa Indonesia KD 3.6 dan 4.6) (Communication) 

Ayo Berlatih 

1. Siswa mengamati bagian-bagian puisi yang terdapat pada halaman 5 pada buku siswa. Siswa lalu 

menuliskan bagian-bagian puisi tersebut menjadi sebuah bait puisi dan menuliskannya pada kolom 

yang terdapat pada halaman yang sama. (HOTS) 

2. Siswa membaca dan memahami teks informasi tentang cita-cita mulia menjadi seorang dokter 

hewan. Dengan bimbingan guru, siswa membahas tentang  profesi menjadi seorang dokter hewan 

serta tugas-tugas seorang dokter hewan. (Literasi) 

Ayo Mengamati 

1. Siswa mengamati beberapa gambar hewan peliharaan yang terdapat pada halaman 6 pada buku 

siswa. Siswa mengamati gambar anak-anak hewan dan hewan yang sudah dewasa. Dengan 

bimbingan guru, siswa lalu mendiskusikan bagaimana hewan-hewan tersebut mengalami 

pertumbuhan. 

Ayo Berdiskusi 

1. Bentuklah kelompok yang terdiri atas 3-4 siswa. Secara berkelompok siswa mengamati beberapa 

gambar tahapan pertumbuhan hewan yang terdapat pada halaman 8 pada buku siswa. Siswa lalu 

menyusun gambar-gambar tahapan pertumbuhan hewan tersebut menjadi tahapan pertumbuhan 

hewan yang benar. Setiap kelompok kemudian berdiskusi dan menuliskan kesimpulan hasil 

diskusinya tentang tahapan pertumbuhan hewan tersebut pada kolom yang terdapat pada halaman 9 

pada buku siswa. Setiap kelompok mempresentasikan hasil kesimpulannya di depan kelas. 

(Collaboration) 

 Kegiatan Penutup 

 Siswa mampu mengemukan hasil belajar hari ini dan membuat resume (Creativity) dengan 

bimbingan guru. 

 Guru memberikan penguatan dan kesimpulan dan memeriksa pekerjaan siswa yang sudah 

selesai dikerjakan atau memberi penilaian dan bisa juga diberi hadiah/pujian. 

 Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme 

 Salam dan do’a penutup dipimpin oleh salah satu siswa. 

 



C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

Penilaian Sikap  

No Nama 

Perubahan Tingkah Laku 

Teliti Cermat Percaya Diri 

K C B SB K C B SB K C B SB 

1 2 3 4 1 2 3 4 1 2 3 4 

1 ……………… 
            

2 ………………. 
            

3 …………….. 
            

dst 
…………….. 

 
           

Keterangan:  

K (Kurang) : 1,  C (Cukup) : 2, B (Baik) : 3, SB (Sangat Baik) : 4 

Penilaian Pengetahuan dan Keterampilan 

1. Membuat Kesimpulan dari Pengamatan dan Diskusi 

Bentuk penilaian: Penugasan  

Instrumen Penilaian: rubrik   

KD Bahasa Indonesia 3.6 dan 4.6 

Tujuan Kegiatan Penilaian:   

 Mengukur pengetahuan siswa dalam mengidentifikasi ciri-ciri puisi. 

 

 

 

 



2. Menyusun Tahapan Perkembangan Hewan 

Bentuk penilaian: Penugasan 

Instrumen Penilaian: daftar periksa/rubrik 

KD IPA 3.2 dan 4.2 

Tujuan Kegiatan Penilaian: 

- Mengukur pemahaman siswa tentang tahapan perkembangan hewan. 

- Mengembangkan keterampilan siswa dalam membuat skema siklus hidup makhluk    
hidup. 

 

Aspek Sangat Baik Baik Cukup Perlu 
Pendampingan 

4 3 2 1 

Pengetahuan 

tentang 
tahapan 

pertumbuhan 

hewan. 

Mampu 
menyusun 

4 gambar 
tahapan 

pertumbuhan 

hewan dengan 

sangat tepat. 

Mampu 
menyusun 

3 gambar 
tahapan 

pertumbuhan 

hewan dengan 

tepat. 

Mampu 
menyusun 

2 gambar 
tahapan 

pertumbuhan 

hewan. 

Tidak mampu 

menyusun 

tahapan 

pertumbuhan 

hewan dengan 

tepat. 

Keterampilan 

menyajikan 

kesimpulan 

tentang 
tahapan 

pertumbuhan 

hewan. 

Kesimpulan 
ditulis 

dengan tepat 
dan 

meliputi 4 
tahapan 

sesuai dengan 

gambar. 

Kesimpulan 
ditulis 

dengan tepat 

meliputi 3 
tahapan 

sesuai dengan 

gambar. 

Kesimpulan 
ditulis 

dengan tepat 

meliputi 2 
tahapan 

sesuai dengan 

gambar. 

Kesimpulan ditulis 

dengan kurang 

tepat dan tidak 

meliputi tahapan 

sesuai dengan 

gambar. 
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Kepala Sekolah              Guru Kelas  4 
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